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EXERCICEL : (10 points)

Partie |

Pour tout entier naturel non nul » ., on considere la fonction f définie sur [ = [l'l._, _|_.:.::.[
f;,(ﬂ}:[} et (*ﬁ"xe]ﬂ,ﬁn[} . ﬁ(r}=~f.¥{lnr}”

et soit (C, ) sa courbe représentative dans un repére orthonormé ({jf,J)

i | =
1-a) Vérifier que : (":fx € ]ﬂ+ﬂ3[] : Jx(Inx)" = (2n) { 2n ln[x- D . en déduire que

£, est continue a droite en (
b) Calculer lim f (x)

X — I

' 1 b
f{ ]n[xljr]
i _{2 )”

| , en déduire lim M

— K=+ X

c) Verifier que : (‘ﬁ’r E ][} +='JD[)

puis interpreter graphiquement le résultat obtenu.

d) Calculer, suivant la parité de n, lim Julx) ()

puis interpreter graphiquement le
x—ll” X

résultat obtenu.

2-a) Montrer que f, est dérivable sur ][}' +cD[ et que :

(‘E’_TE]I],H-!:[} B {x)*— (Inx)’ [Zn+ln:-:}

2x
b) Vérifierque: Yn>2, f'(x)=0si etseulementsi (x=1 ou x=e")
¢) Etudier, suivant la parité de #, le sens de variation de f, et donner son tableau

de variations.




0.25 d) Montrer que si 7 est impair et 7 = 3 alors le point d’abscisse 1 est un point
d’inflexion de (C, )

Partie 11 :

1- Soat G = ]l,e[ un réel fixé. On considére la suite numérique (e, ]n;ﬂ définmie par :

{"ﬁ"neﬁ ‘} s u, = ()

0.25 a) Montrer que : [:‘;'“n = ‘} 8 0<wu, < e

0.25 b) Montrer que la suite(u, ) _ est décroissante.

0.25 c) Déterminer IEE. 1,

0.5 2-a) Montrer que pour tout entier #» non nul, il existe un unique réel x, € |l;¢[

tel que : £, (x,)=1
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0.75 b) Montrer que la suite( x, }“E . ainsi définie est croissante, en déduire qu’elle est
convergente.

3- On pose : £ = lim x,
0.5 a) Montrer que : l<¥f=ege
0.25 b) Montrer que : lim(lnx, ) = %
0.25 c) Montrer que si ¥ <e alors limrnin(lnx )=—oo
0.25 d) En deduire la valeur de ¢

Partie 111 :




Exercice |

Calculer les limites suivantes

In(x’ +1
lim [ ) ; ]mmm“) i Mfmﬂ4 : IM@MFﬂJ
1) Y 1=l bt : ;}nﬂ : ;}0 Y
, lﬂP+3JE] _ Inxln(x+1) (x4l ~ (Inx)
lim : ¢ lm o Imxh|—1] . lim —
T=h4e0 In[l.i.zx') T X Xt I+3 re  y

BXercice 2

Resoudre les équations et inéquations ci-dessous
1) Mn(x-2)-l(x+3)=0 © (lmx) -3nx+2=0 ¢ (lnx) -lnr=(

Inx

) M(r x)+m( J{O i Inx—ZE—i— ¢ Inx>-1+h?
x+4

Exerclce 3

1) montrer que (Ve J0,4of) In(L+2) <z € (z41)In(L+2)

2) a) montrer que : l‘[ ;1] o H[HJH]

k=l

b) en déduire lim L

|




EXercice 6

1) montrer que (¥z €R") hz<z-1

2) soit n de N telquen>2 . z;2,532, § ;0. ja, desreels de R*
Telsque Y o, =1 onpose y=) a1
k=1 k=1
|
Y

i .-';,

Y

a) Montrer que pour tout k de {L2:.....n} ona: a,In

k=n
(¥ ! H '..ﬁ'
k=l
k=n

1 o ZJL';.
¢) Montrerque: =) In(z, )< In|+=

k=n
b) Endéduire que: ) a,In(z,) <In

k=1

d) Prouver que

e) Montrer que n!g{

n+ l]"

2

: z & z .
Endéduireque —+-=+...+=>n pourtous z;z,;....;z, deR"
5 R I




- ur &

1) montrer que (\3’::: }U] .'L-%Slu(lﬂ:]i.h

" k .
) onpose U = Zm(l + —]J pour tout entier naturel n.non nul
T

3) calculer U U
b (w. + l)(?n + 1)

b) montrer que (U,.-) est convergente ( ondonng ) I = :
; =

3)onpos V = H[

k=l

|

1+£_}] pour nde N .

/!

montrer que (l ) est convergente et determiner sa limite

I
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[ W

Soit  de [0,+oc on considére [a fonction ¢ définie par
o(t)=2(ln(L+1)- )=t (m(l+2)-1]
1) montrer que  vérifier les conditions de rool sur [0,
h(ltz)-2 -]
o 2l +e)

) en deduire qu'il existe un reel ¢ tel que

3 ddegue o2 L

1l

4) déterminer lim . +j‘) -1
1= T

|




Exercice n°3:
1) Soit  la fonction définie par f (x) = {

x+(1l—x)In{l —x) 5f x =1
1 si x =1

On désigne par (C) la courbe représentative de f dans un repére orthonormeé (0, .0)-

1) Déterminer le domaine D de f.
2) a) Etudier la continuité de f sur D.
b) Etudier la dérivabilité de f 4 gauche en I Interpréter graphiquement ce résultat.
3) Ewudier les variations de f.
4) Tracer la courbe représentative (C) de [ dans un repére orthonormeé.
II) On pose, pour tout x € [0,1[, g(x)=r "(x).
1) Etudier les variations de g.
2)Soit nelN*, etkunentiertelque 0 < k =n-—21.

a) Montrer que pour toul x & * 'E""l]nna [*]53(1}53[k+]),

b) En déduire que : —-g("] f[k+l] f[ g[k:]).

y

4

P

v 3) On pose: U.—— [ ]

a) Montrer que —ln.[—]+ l—l <U_ = l--]—.
" n rn

n
b) En déduire que la suite (U,) est convergente et déterminer sa limite .

4) Montrer que U,.=In[?"-=l] . En déduire lim
ral i

]
s



n(v5-2)" +n(v5+2) =0 :ciew-1 2P

ln[ 2+J2']+|n( 2—«5]:% : & e -2

(Wne _,RH](W?E IR“) Ina+Inb P “[ﬂ+b) i g
2
s A SNl JR (A da
{2): 2=In(x+1)=0 (): Inx=2In2+In3
(4):  In(lnx)=1n3-4In+2 (3): | In(x+1)=In|2-x|=0
(5): VInx-1=2 (6): VInx=In(Vx)
@z Ty (7): 2(Ilnx)’ -5lnx+3=0

|—Inx
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(VEe IN'\{1}) 0<f(k+1)-f(k)<

T OV Om =2

kInk
S =3 L .oa lim S, gm -3

k=2 kInk R—>-tes

(Vx)0) I—EIEE In(l1+x) < x : 0 om-1

(Vne IN") u, =[1+i3}(1+3,_]....(1+i:] : Cua lim u, gkl -2

n n- n s




3 | Soit a unréel de R" .
i | k=n I |
on considere la suite U, :Z— et la fonction f (:c) = ln(m - a)
Atk

| |
1) montrer que (Vke {0,1,....,11—1}) T Sf(k+l)—f(k)s o
2) prouver que (\:’ne N*) In 1+E gUn S1+ln 1+ﬁ
0 a i

3) déterminer les limites lim [/ et lim —*

=400 n n—=+0o n




) On considére la fonction f définie sur ]0&@[ par : f(:t:) = Inz — 2arctanz

1) calculer les limites lim f(:::) et limf(;r)

IT—3+4 oo =0
>0

2) calculer la dérivée f' (:r) et étudier le sens de variation de f puis dresser le tableau des variations
3) a) prouver que I'équation f(:c) = 2n admet une unique solution notée a_

b) vérifier que (‘v’n € N) e’ < a_etdéterminer lim a

11 —3+4 oo

4) montrer que (Vne N) In[—|= Qarct.an(a_ ) en déduire que lim —*- =¢”
e-” H N —»+ o0 E“”
a . _ a
5) montrer que (Vne N) In| 4= | = 2(arct-an(a_”) —arct-an(aml) - 1) en déduire lim ——
a n —»+o00

n+l n+l




